

Juramentan 700 Soldados en Estadio de Sonsonate

SONSONATE.—Ayer, a partir de las 10 de la mañana, en acto especial celebrado en el estadio "Ana Mercedes Campos", de esta ciudad, juramentaron a 700 nuevos soldados pertenecientes al Batallón "Jaguar".

El acto de juramenta-

ción estuvo presidido por el Presidente de la República, Dr. Alvaro Magaña, el Presidente de la Asamblea Constituyente, el Ministro de Defensa, el Jefe del Estado Mayor General de la Fuerza Armada, el Subsecretario de Educación, representantes diplo-

máticos encabezados por el Embajador de los Estados Unidos, autoridades locales, maestros, escolares y público en general.

Los soldados fueron juramentados por el Jefe del Destacamento Militar número 6, con sede en Sonsonate, Coronel Maximiliano Leiva.

Además de la intervención del Director Regional de Educación Básica, profesor Braulio Antonio Jerez Mangandi, hubo presentaciones artísticas por parte de alumnas del colegio "Guadalupe".

También se impuso medallas de Honor al Mérito a varios soldados del mencionado Destacamento que se han destacado en su labor y posteriormente, miembros de la guarnición castrense presentaron ejercicios gimnásticos.

Finalmente, como un aporte al Día de la Hispanidad, alumnos de todos los centros educativos desfilaron por las calles y avenidas ante una multitud de unas 35 mil personas que les aplaudieron.

El 14 se Cierra en los Bancos la Telecolecta

La Telecolecta Vivienda Segura Pro-Damnificados Septiembre 82, se cerrará en la Banca Nacional, hasta el jueves 14, manifestó don Felipe López, Gobernador de San Salvador, al finalizar la transmisión de 12 horas en tres canales de televisión.

Por otra parte el Gobernador manifestó lo siguiente: "Este día, el pueblo salvadoreño ha escrito una página gloriosa en la historia; una vez más se ha significado como un pueblo pertinaz, como un pueblo resistente, como un pueblo heroico. Gracias infinitas a Dios y a todo el

pueblo salvadoreño y a los que colaboraron en el evento. Este 10 de octubre de 1982 será inolvidable en los anales de nuestra historia".

Antes de finalizar el programa transmitido por los tres canales, los residentes en San Francisco, California, por vía telefónica informaron que habían recogido hasta en la tarde la cantidad de 525 dolares, que se depositará en la cuenta bancaria que se ha abierto a favor del fondo pro-vivienda de damnificados salvadoreños.

—Favor pase a la página 29.

Exhortan a Comandantes a Servir a Ciudadanía

"El hombre de uniforme desempeña un papel importante en nuestro pueblo de que este hombre le tiene que ayudar, como hasta este momento se ha hecho", afirmó ayer el Gral. José Guillermo García.

En la Escuela Militar "Capitán General Gerardo Barrios", se realizó una reunión entre el Alto Mando de la Fuerza Armada con todos los comandantes locales del Servicio Territorial, para tratar sobre la labor que tienen que de-

sempeñar en beneficio del pueblo.

Estuvieron presentes, el Cnel. Rafael Flores Lima, Jefe del Estado Mayor de la Fuerza Armada; el Cnel. Rafael Humberto Larios, director de la Escuela Militar y el Cnel. Roberto Fablo Lorenzana, Comandante del Servicio Territorial.

"Es preciso juzgar la acción de cada uno de ustedes allá en su jurisdicción. Ver como se desempeñan,

—Favor pase a la página 29.

Plaga del Algodón en San Miguel y Usulután

La plaga del "Acaro Agalla Verruga" del algodonero, se ha desatado en los departamentos de San Miguel y Usulután, informan en el MAG. A la vez hacen un llamamiento a los dueños de plantaciones para que no se alarmen y no hagan aplicaciones de insecticidas acaricidas sin estar seguros de su efectividad, ni en forma excesiva, recomiendan.

Así mismo, el MAG pide al gremio algodonero contactar con los técnicos de ese Ministerio, de la Cooperativa Algodonera y de las entidades privadas que dan asesoría técnica en ese sentido. Por otro lado, recomienda realizar labor de chapoda e incorporación de rastros, al fin de la temporada, como lo establece el Reglamento para el Cultivo del Algodón.

Al final de la temporada, también, recomiendan destruir, con fuego o herbicidas, los rastros de las plantaciones infectadas por la plaga. El MAG informa que se ha integrado una comisión de técnicos, de la Cooperativa Algodonera y de empresas dedicadas a la comercialización de insumos agropecuarios, con el objeto de

buscar soluciones inmediatas y futuras, para prevenir nuevos brotes.

COMO SURGE PLAGA

Las condiciones que favorecen la explosión de

—Favor pase a la página 29.

Actividades del Teatro Nacional

Cumpliendo con los objetivos culturales, el Teatro Nacional continúa con sus actividades artístico-culturales para el público en general.

La programación del 13 al 17 del corriente es: Miércoles 13, a las 5 p.m. La Escuela Nacional de Danza presenta la obra "Panchimalco".

Jueves 14, a las 5 p.m. Noveno Concierto de la Temporada Sinfónica, en la gran sala.

Viernes 15, 5 p.m. el Grupo Teatral Bululú presenta la pantomima "El Carnaval". Sábado 16, 4 p.m. Nueva mente la obra "Panchimalco" por la Escuela Nacional de Danza.

Domingo 17, 10 a.m. Presentación del Teatro Infantil "Los buenos vecinos". El Teatro Nacional invita a las presentaciones y a la vez, a estar pendientes de sus programas.



ATIENDEN A COMPATRIOTAS.— El cónsul salvadoreño de Houston, Texas, Cnel. Tito Livio Guillén, gestiona que les concedan la permanencia en Estados Unidos, a los compatriotas sobrevivientes de la tragedia ocurrida la semana anterior, en la frontera con México. Informaron ayer, al respecto, el vicencaciller Dr. Alejandro Gómez Vides y Sra. Evelyn de Guzmán, directora para Asuntos Americanos, de la cancillería.

Cónsul en Houston:

Pide Permiso a Favor de Salvadoreños Detenidos

Permiso para que puedan permanecer en Estados Unidos, los salvadoreños que sufrieron el percance en Texas, la semana anterior, pidió el cónsul salvadoreño en Houston, Cnel. e Ing. Tito Livio Guillén.

Como se informó anteriormente, un grupo de salvadoreños indocumentados trató de pasar la frontera entre México y Estados Unidos, en forma ilegal, conducidos por unos "coyotes" o traficantes de ilegales.

Los salvadoreños fueron abandonados dentro de un camión y cuatro de ellos perecieron por asfixia.

Ayer, en la Cancillería salvadoreña, el viceministro, Dr. Alejandro Gómez Vides, informó que, "de un grupo de 50 salvadoreños que pasaban cerca de Edimburgo, Texas, lugar fronterizo, 23 fueron dejados en espera dentro de un camión refrigerado, cerrado con llave. Al fallar el sistema de aire acondicionado, el excesivo calor provocó la muerte de cuatro por asfixia, ocho fueron

enviados al hospital. Actualmente hay 3 en el hospital y 16, esperan resolución".

En el comunicado entregado a los periodistas por Gómez Vides, se agrega que "los muertos son: María Luisa Merlos Gutiérrez, de 17 años; Mario Aniel Pleitez, de 20; Noé Fernando Espinal Flores, de 17 y Antonio Vida Cruz, de 17. Los cadáveres de los dos primeros, llegarán a San Salvador el martes 12

de octubre y sus familiares cubrieron gastos del traslado de los féretros. En el hospital están Gloria del Carmen Velásquez, Napoleón Orlando Romero y Víctor Méndez Flores".

También agregan que se encuentran detenidos en aquel lugar, Reyna Isabel Mata Ortiz, Teresa Cruz, Pedro Ramos, José Francisco Blanco, Haydée Eleina Barrios Henriquez, Inés

—Favor pase a la página 29.

El Jacinto de Agua es otra Fuente de Riqueza

(Por M. Rodríguez Mojica).— Investigaciones científicas de alto nivel, revelan que la planta conocida en nuestro medio como "Jacinto de Agua", es una alternativa que se orienta al campo agroindustrial, para la generación de productos agrícolas de mucha demanda en el mercado nacional e internacional, según técnicos de la materia.

Uno de esos técnicos, nos dicen, es el Ing. José Dimas Quintanilla, del Banco Central de Reserva, quien desde hace varios años ha venido investigando la planta mencionada, que crece en forma abun-

dante en el país. Representa, expresan, una alternativa para el desarrollo, máxime en este momento, en que el país está en crisis económica a causa de factores internos y externos.

El experto salvadoreño considera que dicha planta es susceptible de aprovecharse en la explotación industrial, y que en nuestro medio se la encuentra invadiendo lagos, lagunas, canales de drenaje, ríos y, en algunas ocasiones, plantea problemas en la generación de energía eléctrica y la navegación, pues es refugio de insectos, principalmente del

—Favor pase a la página 37.

Niña de Juayúa Destácase como Poetisa y Cantante

"Mis sueños son convertirse en una cantante internacional para dar a conocer a mi pueblo en todas partes", declaró en nuestra Redacción la menor de 11 años Briseida Elizabeth Portillo Méndez, quien vino acompañada de su padre, el Prof. Jacobo Andrés Portillo. La niña ejecuta guitarra, interpreta y escribe canciones, nos manifestó.

Recientemente, la menor Portillo Méndez participó en el III Festival Nacional de la Canción Escolar, en el que obtuvo el tercer lugar. Ella nos dijo con modestia infantil: "El jurado calificador me ubi-

có en el tercer puesto, pero el público asistente, con sus cerradas ovaciones, me dio el primer lugar."

En realidad, nos dijo el padre de la joven, fue un concurso a nivel nacional entre estudiantes con vocación artística. Ella y su padre viven en Juayúa, departamento de Sonsonate. La niña estudia en la Escuela Parroquial de Niñas, 5º grado, pero también recibe clases privadas de música del profesor Juan Ramón Sánchez. Las canciones las escribe ella misma, aunque recibe la ayuda de su padre y del

—Favor pase a la página 29.



QUIERE FIGURAR.— "Mis sueños son ser una artista internacional y dar a conocer a mi pueblo en todas partes," declara la niña de once años, Briseida Elizabeth Portillo Méndez, que se está destacando en los campos de la música y la composición. La acompaña su padre, el Prof. Jacobo Andrés Portillo. Recientemente ganó premio en el Festival Nacional de la Canción Escolar, y grabará pronto para la televisión.